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○令和６年第９回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和６年８月２０日(火曜日) 午後２時００分 

２ 開催場所   防府市役所１号館３階南北会議室 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員        小 松 宗 介 

委員         村 田   敦 

委員         田 村 純 子 

委員         温 水 祥 代 

４ 会議に参与した者 

教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      岡 田 元 子 

教育総務課長     松 田 伸 一 

学校教育課長     荒 瀬 淳 子 

生涯学習課長     足 立   衛 

学校教育課主幹    中 村 武 司 

学校教育課主幹    山 本 健 作 

学校教育課主幹    山 根 智 子 

生涯学習課主幹    植 木 美 紀 

５ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  岸 野 恵 美 

６ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 付議事件 

承認第１６号 専決処分の承認を求めることについて 

（教育委員会人事発令について） 

承認第１７号 専決処分の承認を求めることについて 

      （防府市公民館職員の任命について） 
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議案第１０号 市長からの意見聴取について 

      （財産の取得について） 

議案第１１号 市長からの意見聴取について 

      （防府市立華浦小学校南校舎長寿命化改良（建築主体）工事請負契約の

一部変更について） 

５ その他 

  ・防府市学校図書館管理システム機器等賃貸借契約の締結について 

  ・子ども文化祭について 

  ・プログラミング体験広場in防府について 

 ---------------------------------------------------------------------------------------  

                               午後２時００分開会 

○教育長 それでは、改めまして、皆さん、こんにちは。 

 ただいまから、令和６年第９回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の議事録署名委員は、田村委員、温水委員、御両名にお願いします。 

 次に、７月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ございません

か。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長の報告をいたします。Ａ４の資料を見ていただいたらと思います。 

 １番です。７月２５日から３０日まで、アメリカのモンロー市に出張してまいりました。４泊

６日、飛行時間１３時間です。子どもたちは７月２５日に出国して、８月９日金曜日の夜１０時

前に元気に帰ってきました。もう帰りたくないと思う子もいたようですが、とてもみんな元気に

帰ってきました。 

 それから、２番、３番、４番については、私がいないときになります。２番の７月２６日金曜日

には、防府市人権学習推進市民会議総会が行われています。 

 ３番、７月２７日土曜日は、社会を明るくする運動スピーチコンテストがデザインプラザＨＯ

ＦＵで行われています。 

 ４番、７月３０日火曜日には、上山満之進翁の没後８６年の報恩墓参が行われています。 

 ５番、７月３１日の水曜日です。華城小学校ＪＳＣスポーツ少年団が全国大会に出場するとい

うことで、市長に表敬訪問に来ております。 

 それから６番、８月１日木曜日、さざなみキッズサイクラーズが市長を表敬訪問しています。

佐波小学校の交通安全子ども自転車クラブになりますが、全国大会に連続出場となります。今年
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は５年生と３年生のチームが出て、４１チーム中で９位になっております。来年も期待できるよ

うな学年編成で、市長と一緒に練習を見させてもらって応援に行きました。 

 それから、第１回目の教育支援委員会が８月１日に行われています。 

 ７番、８月２日の金曜日には、敷山城址の例祭が行われています。大変暑い中ですが、山を登っ

て行ってまいりました。 

 午後は、県庁で公立学校管理職研修会がありまして、話をしに行ってまいりました。 

 それから８番、９番、１０番になります。防府天満宮の誕辰祭になりますが、３日には、剣道大

会と書道展の表彰式が行われています。 

 ４日は、朝６時半に集合して、子ども会のキックベースボール大会がキリンレモンスタジアム

でありました。今年は多くの参加があって、それでも１１時ぐらいまでかかりましたが、なるべ

く涼しい時間帯にということでやっております。それから、１０時からは市民水泳大会がキリン

レモンスタジアムプールであって、１２時からは防府天満宮で柔道大会がありました。 

５日には、剣道大会があって、夜は花火大会がありました。 

 それから１１番、８月６日の火曜日、福祉センター運営協議会と、その後、教育委員会の臨時会

が行われています。 

 １２番、８月９日の金曜日です。全国中学校選手権大会壮行式を行っています。別紙のホチキ

ス留めした中学校の全国大会出場壮行式の参加者という資料を見ていただいたらと思います。団

体種目で高川学園が多いんですけれども、今年はこれだけの子どもたちが全国大会に出ておりま

す。北信越大会となりますが、国府中学校の陸上競技部、佐波中学校の陸上競技部、それから、防

府地区少年武道錬成会、あるいは、いのうえテニスガーデンといった学校外で活動している子ど

もたちも全国大会に出ます。これが地域部活動となっていきますが、今から入ってくるというこ

とで、今回壮行式に来ております。 

 それから、２枚目は報告ということで、吹奏楽コンクールの山口県大会の結果を載せています。

８月２２日と２３日に島根県で中国大会が行われますが、小学校の部は松崎小学校と華城小学校、

それから、中学校の部は華陽中学校、国府中学校、桑山中学校が県を勝ち抜いています。 

 それから、３枚目は学校合奏コンクールということで、これはもう全国大会行きが決まってい

るというのが松崎小学校、そして華陽中学校、桑山中学校、それから防府西高等学校となってい

ます。運動も吹奏楽もこのように頑張っています。 

 また、昨年もありましたが、いろいろ空手とかいろんなスポーツ少年団関係の全国大会など、

今、子どもたちがいっぱい活躍をしています。また、報告に来てくれると思います。 

 教育長の報告の資料に戻ります。 

１３番です。８月１３日の火曜日にモンローの派遣生の帰国報告を行いました。市長室に６名
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の子どもたちと保護者の方が来られて、私も含めてですが、本当にいい経験をしたということで、

皆、いい顔で来ておりました。話し出したら、もう切りがないですが、今から報告書等をつくって

いこうと思います。 

 それから、１４番、８月２０日、今日ですが、県教育委員会の所管事務説明オンライン会議が午

前中ございました。 

 それから、裏になりますが、生活安全相談員の巡回訪問が、７月２４日に小野中学校でありま

した。そして、学力向上のヒアリングということで、８月２日と３日に校長と学力向上担当の者

をそれぞれ集めてヒアリングをしております。 

 何か質問等がございましたらお願いします。はい、どうぞ。 

○田村委員 確認です。モンロー市のすばらしい交流はよかったなと思っているんですが、まず、

中高生が対象となって、子どもの選抜の仕方と親のお金の負担はどのぐらいでしたか。 

○教育長 学校教育課長。 

○学校教育課長 費用負担は５万円です。 

○田村委員 親の負担が５万円。はい。 

○学校教育課長 派遣生は高校生が４名、中学生が２名です。小論文と面接を２回、本人が行きた

い希望について聞く面接と英語面接を行っています。 

○田村委員 投げかけは全員ですか。 

○学校教育課長 全員です。 

○教育長 かなり話せる子でないと厳しいと思います。今年は、中学生は富海中学校と桑山中学校

の子、高校生が防府高校、防府商工高校、山口高校、野田学園の子でした。みんな防府の出身なん

ですけれど、富海中の出身の高校生がメインでした。 

 昔は、高校生５名でしたが、義務教育の子を入れたいという強い思いで、モンローからは５名

来て、防府からは６名行ったんです。この辺は今から、向こうの協会ともしっかり話をしてもら

いたいと思っています。ちなみに、アメリカから来る子たちは全額自費です。 

○田村委員 全額自費。 

○教育長 はい。 

○村田委員 学校が散らばるようにしたのですか。 

○教育長 いや、散らばるというか、もう成績順に取ったらたまたま散らばったと。 

○田村委員 富海中の子が行っているのはすばらしいですね。 

○教育長 山口高校の子も富海中の卒業生です。富海中を卒業して山口高校に行っている子が選ば

れて、それから今、富海中に通っている子ですね。 

○田村委員 ありがとうございます。 
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○教育長 子どもたちを連れて行って、向こうで歓迎会があって、そのまんまその子たちは、ホス

トファミリーの家に行っています。その日から。向こうから防府に来た子は、１日ぐらいは、オリ

エンテーションとかありましたけれど。だから、モンローに行った子は、本当に行った日から、

即、英語ですごいと思いますよ。 

 ほかに何か質問はよろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、続いて、付議事件について御審議いただきます。 

 承認第１６号及び承認第１７号、専決処分の承認を求めることについてを一括議題といたしま

す。 

 一括して補足説明をお願いします。教育部長。 

○教育部長 それでは、承認第１６号及び第１７号について補足説明をいたします。 

 議案書は１ページを御覧ください。 

 このたびの人事異動につきましては、向島公民館におきまして、公民館長が退職したことに伴

う異動でございます。７月２４日に内示がございまして、８月１日付で発令されました。防府市

教育委員会所管事務委任規則第２条第１項によりまして、教育長が教育委員会権限に属する教育

事務を臨時に代理したものでございます。 

 なお、発令内容につきましては、議案書の２ページ及び６ページでございます。 

 最初に２ページを御覧ください。 

 後任の館長に、これまで向島公民館の主事であった石田氏を任命するものでございます。 

 次に６ページを御覧ください。 

 こちらは、社会教育法第２８条の規定に基づく公民館職員としての任命になります。石田氏を

館長に、また、その後任に新たに戸田氏を主事として任命するものでございます。いずれも任期

は、令和６年８月１日から令和７年３月３１日まででございます。 

 以上でございます。 

○教育長 説明が終わりました。質問等ございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、お諮りいたします。 

 ただいま議題となっております承認第１６号及び承認第１７号につきましては、これを承認す

ることに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ないものと認めます。よって、承認第１６号及び承認第１７号は原案のとおり承

認されました。 
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 続いての審議に入ります前に、お諮りいたします。議案第１０号、議案第１１号及びその他、報

告事項の契約締結の報告につきましては、９月議会に提出する案件であり、意思形成過程の事案

になりますので、非公開での審議にしたいと思います。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、非公開といたします。 

 ここで暫時休憩といたします。 

〔傍聴者退室〕 

〔非公開審議〕 

〔非公開審議終了〕 

○教育長 それでは、休憩を閉じて会議を再開します。 

 続きまして、子ども文化祭について説明をお願いします。学校教育課長。 

○学校教育課長 リーフレットをお手元にお配りしています。８月３１日土曜日、１２時から１６

時１５分まで、三友サルビアホールにおきまして、第２回の子ども文化祭を開催する予定となっ

ています。出演団体はそちらにありますとおりで、司会はほうふみらい塾の子どもたちが務めま

す。ゲストに安芸高田市とソレイユトリオwithハタスの方をお迎えします。時間がありましたら、

ぜひ御覧になっていただきたいと思います。 

○教育長 これは、席は真ん中のあの通路上辺りに来賓という形でありますので、もし時間があれ

ばお越しいただければと思います。安芸高田市の神楽が最後にあって、春日鬼太鼓もパワーアッ

プしていますので、ぜひ。 

 質問等ございませんか。 

続きまして、プログラミング体験広場ｉｎ防府について説明をお願いします。学校教育課長。 

○学校教育課長 ＴＥＰＩＡ先端技術館が９月２９日の日曜日、小中学生を対象にしたプログラミ

ング講座を準備されています。８月３１日まで申込みを受け付けています。いろいろロボットを

動かしたりするプログラミング学習ができるんですが、事前予約制となっていて、デザインプラ

ザで行われます。 

 以上です。 

○教育長 昨年のアンダー１５の科学作品コンテストで１位になった子たちを東京へ連れて行った

ときにＴＥＰＩＡ先端技術館にも行ってまいりました。いろんなことをやっていたんですが、そ

れを出前授業してもらえるということです。協力というところで、高校生や大学生が補助員とし

て入ってくれるとかで、今、生徒募集をしているところです。 

 なお、この日は何がありましたかね。 

○学校教育課長 まちかどフェスタです。 
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○教育長 この日はまちかどフェスタがルルサスでやっています。また、さっきの子ども文化祭の

日には、夕方から防府市のレノファの日となっていて１万人プロジェクトが行われます。いろん

な行事が重なっていますけれど、よかったらご覧になってください。 

 何か質問等はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、ほかに何かございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 ないようでしたら、以上で本日の会議は終了いたします。お疲れさまでした。 

午後２時２４分 閉会 

 ----------------------------------------------------------------------------------   

防府市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により署名する。 

 

令和６年８月２０日 

               署名委員 

田村委員                  

 

温水委員                  


